

让新质生产力成为驱动未来发展的强大引擎

正强

当下，新质生产力正以前所未有的力量重塑着经济社会的发展格局，成为推动各地不断发展的关键驱动力。宝鸡拥有雄厚的工业基础，其中相当一部分产品技术在国内有位、国外有名。笔者认为，我市在高质量发展中应加速新质生产力布局和发展，让新质生产力成为驱动宝鸡未来发展的强大引擎。

向新而行，在创新上求突破。盘点今年前九月，宝鸡新能源汽车、石油装备制造、先进结构材料等一批先进制造业发展，呈现新技术多、附加值高、带动性强等特点，引领我市工业经济高质量发展。发展新质生产力，创新是关键。

我们要在“新”上求发展，立足我市产业优势，瞄准未来发展趋势，及早谋划能决胜未来的新产业、新的拳头产品；加大政策支持力度，加快企业数字化改造和科研平台建设，进一步优化创新生态，激发企业的创新活力；大力推进云计算、大数据、人工智能等新兴技术的融合应用，努力使我市各经营主体的产品与时代同步，为我市经济发展注入源源不断的活力。

以质求变，在“含金量”上谋长远。新质生产力，起点是“新”、关键在“质”，产品是否具有“含金量”，是赢得未来的关键。我们要在加快技术改造和升级上下功夫，争取中省有

关政策资金支持，加速传统型企业推陈出新“脱胎换骨”，促使其用新技术生产具有市场竞争力的新产品，用新产品开辟新赛道。在绿色可持续发展上深耕，紧紧抓住国家发展新能源汽车的“风口”，吸引新能源企业入驻，带动上下游产业发展，在“新能源+智能汽车”赛道上构筑起汽车产业新优势。同时，深入推进绿色制造业向纵深发展，通过提升“宝鸡造”的“含绿量”，提高“含金量”，实现经济发展与生态保护的良性互动。

重视人才，在机制上释放发展活力。发展新质生产力对人才的依赖和需求很大，特别是具有创新思维和全球视野的

创新型人才。相比一线城市，我市在吸引这类人才方面，不是很有优势。因此，要“不拘一格降人才”，从薪资待遇、住房保障、子女上学等多方面，打破常规，对这些特殊人才给予优待。对一些特别需要又招不来的高精尖人才，研发中心可外设，解决企业的技术问题。同时，还要加紧本地现有人才的培养，通过校企联合、名企轮训等方式，进一步提高现有技术人员的研发水平、创新能力，为我市发展新质生产力提供人才支撑。

总之，新质生产力是未来发展的希望之光。我们要顺应时代发展潮流，奋力追赶超越，让宝鸡的明天更美好。

服务者“摆摊” 老百姓“赶集”

凤翔区22个志愿服务品牌项目惠及广大群众



南指挥镇“雍心帮”服务大集市文明实践活动现场

本报讯（董璐）近日，在凤翔区南指挥镇“雍心帮”服务大集市文明实践活动现场，普法宣传、疾病预防知识宣讲、移风易俗宣传等点位挤满了群众。凤翔区以打造新时代文明实践志愿服务品牌项目为抓手，推出“雍心帮”“理响雍城”等22个新时代文明实践志愿服务品牌项目，打通了服务群众“最后一公里”。

“雍心帮”服务大集市是该区2022年10月打造的实践所（站）“搭台”、服务单位（公益组织、志愿服务队伍）“摆摊”、居民“赶集”的文明实践品牌项目，以“冒热气”的便民服务将群众聚过来、用接地气的理论宣讲让群众听明白。截至目前，已开展活动513

场次，受益群众达19万人次，解决难题2.7万余件，构建起舒适便民、富有温度的“生活圈”。

近年来，凤翔区以打造新时代文明实践志愿服务品牌项目为抓手，积极推进城乡精神文明建设融合发展，打造“新时代文明实践+志愿服务+大数据”互通互融的文明实践工作体系，推出“雍心帮”“理响雍城”“崇德尚艺”“西府曲子传新声”“长者生日会”等22个叫得响、可持续、有地域特色的新时代文明实践志愿服务品牌项目，创新开展“寻访凤翔符号”新时代文明实践精品线路集章打卡活动等异彩纷呈的文明实践活动，让群众爱参与、真受益。

“新风沐宝鸡 文明润民心” 精神文明建设县区行

宝鸡出租车“巡网融合”—— 市民可在“高德地图”App 下单叫出租车

本报讯（记者 王菁）10月25日，记者从宝鸡出租车“巡网融合”启动仪式上了解到，宝鸡出租车“巡网融合”后，市民可通过手机“高德地图”App 下单叫车，这将进一步提升市民乘车体验。

“巡网融合”是指巡游出租车和网约车融合发展，将巡游车接入网约车平台，及时获取线上订单。市民可根据自身出行需求，通过手机“高德地图”App 下单进行预约叫车服务。此做法是我市道路运输服务中心根据行业发展实际，不断提升公共交通服务水平的一项

重要举措。目前，宝鸡市区现有16家巡游出租车公司，在营车辆1966辆。自9月25日试运行“巡网融合”以来，网约车平台车辆覆盖率逐步提升，注册率达到98.93%，节日和大型活动期间平台最高日累计接单量达到2703单，及时疏散了宝鸡南站、宝鸡火车站等地的客流。”宝鸡市道路运输服务中心副主任荆少敏告诉记者，他们通过平台实时掌握出租车运营情况，对每辆出租车进行有效精准监管，大大降低了出租车投诉率，提高了群众出行满意度。

发布悬赏公告“老赖”主动还款 金台法院去年以来已追回执行款50余万元

本报讯（记者 邵菲菲）“法官你好，我现在马上还款，你们能否把悬赏公告撤了？太丢人了！”近日，金台区人民法院执行法官接到了被执行人王某的电话。去年以来，金台区人民法院针对17名“老赖”发布悬赏公告，通过悬赏征集线索，截至目前共追回执行款50余万元。

2021年，家住金台区的王某以做生意资金周转为由，找张某借款5万余元，约定还款期限满后，王某百般拖延拒不还款，张某多次向其讨要未果。2023年4月，张某将王某起诉至金台区人民法院，法院依法判决王某限期偿

还借款，却被王某拒绝。今年2月，张某向法院申请强制执行。

在案件执行过程中，执行法官用多种调查手段，均未查到被执行人王某名下可供本案执行的财产或财产线索。当法官依法传唤王某到法院接受询问时，王某以在外打工为由拒不到庭。根据张某申请，法院在微信公众号、微博等互联网平台发布执行悬赏公告，对提供王某行踪及财产线索的知情人按执行回款的百分之十予以悬赏。公告发出几天时间，被执行人王某迫于舆论压力，主动联系法官履行了还款义务。

残疾外卖小哥撞倒8岁女童后急送医救治，事后家长退回了其支付的医药费，并表示：

孩子没事，他很有担当

本报讯（张乔乔 李昱筱）残疾外卖小哥不慎撞倒8岁女孩后，立即将其送往医院急诊，并支付了全部医药费用。事后，女孩的父母不但不责怪，反而给外卖小哥退回全部医药费用。网友纷纷评论：“为‘双向奔赴的善良’而感到温暖。”这是近日发生在我市的一件暖心事。

10月21日下午，这名残疾外卖小哥在宝鸡高新区高新小学附近送单时，因为着急，不慎将路边的一名女孩撞倒。他连忙抱起女孩跑向附近的医院，交代医生对女孩身体进行全面检查，并支付了所有医药费用。同时，他给女孩的父母打了电话。接到电话后，女孩的父

母第一时间赶到医院。“当听到孩子被撞的消息后，我们想着到医院后先跟外卖小哥理论一番，但看到外卖小哥忙前忙后、满头大汗的样子，心中的怒意瞬间消散。”女孩母亲杨女士回忆说，事发后，外卖小哥也一直向

他们道歉，态度非常诚恳。当时，他们还注意到外卖小哥的右手残疾，转而理解并同情他的处境，不仅没有向外卖小哥索赔，反而将他付的医药费都返还给了他。

10月25日，笔者采访杨女士时，她说，当时孩子只是受了点皮外伤，没什么大碍。看到这名外卖小哥这么有担当，他们也不忍心责怪。

文明城市咱的家

宝鸡北坡森林公园将添新景观——

栈桥曲折抵塬顶



栈桥弯弯曲曲跨过上塬路

本报讯（记者 马庆昆）近日，前往市区西府老街的市民发现，北坡森林公园正在修建类似桥梁的建筑物，外形别致，引人注目。据了解，这是北坡森林公园正在修建的栈桥，这一新景观将于年底竣工，完工后，游客可由塬下上栈桥步行至塬顶游玩。

10月25日，记者在位于半坡上塬路旁的工地看到，施工围挡内，三四米高的金属立柱上，栈桥曲折回旋，现场焊花飞溅，施工人员身系安全带，忙着切割、焊接。“这是北坡森林公园提升改造工程的一部分，栈桥以塬下的神武路小学附近为起点，一直到塬顶的西府拾光游客服务中心。”现场施工负责人介绍，栈桥为钢结构，宽2至3米，总长475米，分为两段。

“栈桥造型美观新颖，既是一条道路，更是一个景观。它将连接公园多个景点，部分路段还从树林里穿过，游客经过时会有一番美好的游玩体验。”现场施工负责人说，由于大部分栈桥坡度大，因此，考虑到游客的安全，将不铺设玻璃面。施工人员正在抢抓工期，计划年底前竣工投用。

比拼技能亮“绝活”

渭滨区开展环卫工作者技能大比武活动



本报讯（张乔乔）近日，渭滨区城市管理执法局联合区环卫站，组织辖区环卫工作者在宝鸡人民公园广场开展技能大比武活动（见左图）。

赛场上，600余名环卫工作者个个热情高涨，纷纷拿出“看家本领”一决高下，让现场观众欣赏到一场精彩纷呈的“技能秀”。此次技能比武活动涵盖三人组大扫、两人组果皮箱清掏、扎扫把、车辆驾驶、两人组草坪修剪和园林机械保养等项目。环卫工作者身着统一的工作服，凭借丰富的经验和专业知识，快速进行分拣修理竹枝、固定铁丝等操作，充分展现出专业技能和水平，围观的市民纷纷为他们的精彩表现鼓掌喝彩。经过激烈角逐，最终有10人获得一等奖、20人获得二等奖、25人获得三等奖。

渭滨区城市管理执法局相关负责人介绍，此次除了组织环卫工作者技能大比武外，还组织了业务知识培训、慰问困难环卫工作者等系列活动，激发了环卫工作者的工作热情。